¢POR QUE ES RELEVANTE
CONOCER LAS ALTERACIONES
HIDROLOGICAS?



Caudal (m*/s)

EL REGIMEN HIDROLOGICO ES FUNDAMENTAL
PARA ENTENDER LA DINAMICA DE LOS
ECOSISTEMAS ACUATICOS
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ENTENDER LOS CAMBIOS EN
LOS ECOSISTEMAS
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CONOCER COMO ESTA CAMBIANDO (I)
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Minimos histoéricos en Tortosa de 8 m3/s !l

Maximos naturales
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Volumen total de embalse

------- N° de embalses > 1 hm3
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Oscilaciones diarias que llegan a 700 m3/s  #:;

Suben los caudales minimos

| os caudales maximos comienzan a “moderarse”
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TENDENCIAS DE CAMBIO DEL REGIMEN NATURAL ....
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ENTENDER LAS PRESIONES
SOBRE LAS ESPECIES



Distribucion:

Especie endémica de la Cuenca del

Chondrostoma arrigonis rio Jucar
(Steindachner, 1866) Estado de conservacion:

UICN: “En peﬁgro”

Catalogo WAm azadas:
“Vulnerab

Directiva Habitat : ~nex I

Biologia y ecologia:

Estatus goblacio.nfl:
' Critico:‘pequeﬁo y fragméntado
Jeclivne en una tasa alarmante
1000-1500 indv.
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caudal medio:




LINEAS DE EVIDENCIA (1):

Degradacioén del lecho: encostramiento

¥

LINEAS DE EVIDENCIA (2):

Degradacion de la vegetacion riparia: dominancia de especies invasoras y
enfermedades




LINEAS DE EVIDENCIA (3):

Ocupacion de llanuras de inundaciéon y estrechamiento de secciones
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LINEAS DE EVIDENCIA (4):

Desecado del lecho y caudales minimos




LINEAS DE EVIDENCIA (5):

Modificacion del régimen natural de caudales

| S

Discharge {m 3/s)

Condiciones naturales
\"/ §

Condiciones modificadas

Discharge (m ¥s)

1-oct
1-nov
1-dic
1-ene
1-feb
1-mar
1-abr -
1-may
1-jun
1-jul
1-ago
1-sep




LINEAS DE EVIDENCIA (6):

Desacoplamiento del patréon estacional de caudales y el ciclo biolégico
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PASO 1: Characterizacion de las Condiciones Hidrolégicas de Referencia
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Transformacion en impactos del habitat
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EN SINTESIS:

. Necesitamos saber como era el regimen hidrolégico en
condiciones naturales

. Necesitamos conocer los cambios que ha sufrido el régimen
hidrologico

. Tenemos que relacionar los cambios hidrologicos (y sus
posibles efectos asociados ej. calidad) con los cambios en
el ecosistema

. Habra que decidir (¢¢7?7?) cual es el nivel de conservacion
que se desea para este ecosistema

. Se debera hacer una propuesta de régimen hidrolégico que
sirva para mantener o restaurar el ecosistema en el estado
deseado.



